

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL DE ALICANTE.

DIRECTOR. - FEDERICO BAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION, DE ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—En esta capital un mes, 7 rs.—Trimestre, 20.—Fuera, trimestre, 23.—Teniendo que girar contra los suscriptores, 25.—Anuncios, 15 cént de real línea del tipo 9 a los suscriptores y 30 a los que no lo sean. En la sección local y en gacillas, 1 real línea.

La redacción y administración de «El Constitucional» se hallan establecidas en la calle Mayor, núm. 3, principal.

Año VIII. (SEGUNDA ÉPOCA).

REUNION DE LA MAYORÍA.

Hé aquí como relata *El Imparcial* lo ocurrido en la reunión de la mayoría; y que reproducimos, porque nos importa consignar en *El Constitucional* el espíritu que en ella ha dominado, no solo para conocimiento de nuestros lectores, sino para recordar en adelante las declaraciones importantes que allí se hicieron y muy particularmente las patrióticas y energicas que salieron de los lábios del Sr. Maisonnave que se ha acreditado una vez mas ser un hombre de gobierno:

Hasta las diez no ha empezado esta mañana la reunión convocada para las ocho, asistiendo a ella unos 120 diputados.

Desde los primeros momentos concurren los señores Maisonnave, Carvajal, Gil Berges, Suñer y Pérez Costales, que tomaron asiento entre los diputados. Ya empezada la sesión entró el Sr. Pi y Margall, que tomó asiento en el banquillo de los ministros.

El presidente Sr. Salmerón expuso el estado del país, de la insurrección de ciertos elementos republicanos, que son dueños de varias provincias y plazas fuertes, levantándose en armas contra el Gobierno y la Asamblea; fijó su atención en el fractionamiento de la Cámara; que no tiene verdadera mayoría; explicó las diversas agrupaciones que hay en las Cortes diciendo que la derecha quiere el orden y la justicia; que la izquierda no sabe a punto fijo lo que quiere, puesto que no accede a asistir a la Cámara ni aun a la comisión de Constitución, a pesar de las reiteradas súplicas que se le habían dirigido; que el centro ha venido a quebrantar la unidad y cohesion de la mayoría y no se sabe qué política sostiene, puesto que unas veces vacila inclinándose a la derecha y otras veces a la izquierda, ya mostrándose dispuesto a la política de resistencia ó bien propicio en el sentido declarado ayer por el señor ministro de Ultramar.

En cuanto a él dice que rechaza energicamente esa política, que hay otra que merece toda la consideración de la Cámara, y es hacer la Constitución para no caer en el desorden, formar los Estados emanados del poder supremo y hacer respetar la ley, que es el mayor deber de todos los gobiernos. Declararse partido, de otra política más restrictiva; pues quiere que todo se haga orden, suspendiendo desde luego las sesiones de la Cámara para combatir primero la insurrección de los mismos republicanos y después la de los carlistas, cosa fácil, a su entender, por mas que hay se muestra poderosa en algunos distritos, si se consigue por medio de una política de orden y de justicia obtener el apoyo de la mayoría del país.

Audió que la minoría, al retirarse de la Cámara, no sólo faltó al mandato del país, sino que manchó con la rebelión la sagrada investidura de la representación nacional,

Por consecuencia de todo esto, el Sr. Salmerón expresó la absoluta necesidad de que la Asamblea se una y adopte una política cualquiera, pero sin vacilaciones a fin de que puedan formarse una minoría y una minoría perfectamente definida, como sucede en todos los Parlamentos.

El Sr. Corcello apoyó en breves palabras las del señor Salmerón y pidió al señor Pi que esplanase su política y exprese los peligros que nos amenazan.

El Sr. Pi dice que, al ver el peligro de que algunas provincias, como las de Barcelona, se declaran independientes ó formando Estados por ellas mismas, que aconsejó a los catalanes la calma y la prudencia, a fin de que esperasen las resoluciones de las Cortes respecto a la Constitución. Habló de la actitud del pueblo de Sevilla y de la última sublevación para probar su aserto. Añadió que su idea fija es que el país tenga un código fundamental, oponiéndose por consiguiente a la suspensión de las sesiones. Opina por que la Cámara se declare en sesión permanente hasta votar la Constitución, a fin de que las provincias no tomen este pretexto para disgregarse; que a su entender la minoría se ha separado de la mayoría de la Cámara por una cuestión de amor propio, y que él la ha instado, aunque inutilmente, como cuestión de patriotismo puro que vuelva á su puesto. Dijo que para resolver la crisis, y por consejo del señor Carvajal, había consultado á la minoría, puesto que á juicio de dicho ministro, la verdadera mayoría estaba entre el centro parlamentario y la extremada izquierda.

Habló de las nuevas fuerzas y organización de los carlistas que están bajó las órdenes de Dorregaray, añadiendo que en Cataluña hay más de 5.000 hombres bien organizados y que, no otros, tenemos en el mismo distrito cerca de 12.000 hombres; que el Gobierno pensó apelar al llamamiento de las reservas, pero que, se ha hallado con que la primera no existe y la segunda hay que formarla, lo cual es una obra difícil y penosa; que cada cual ve las cosas bajo distinto punto de vista, y que, sin embargo, debieran verse tres clases de insurrecciones contra el Gobierno: una la carlista, otra la republicana y otra la de los partidos monárquicos; y que puesto que todos los diputados son republicanos federales y reformistas, todos tienen el deber de apoyar a cualquier gobierno que se ofrezca a salvar la situación.

El Sr. Pi terminó planteando la unión de la derecha, izquierda y el centro de la Cámara, olvidando vicencias y pequeñeces personales para salvar al país y á la República de la situación supremamente en que se halla.

El Sr. Maisonnave declaró que será muy parecido en atención á las difíciles circunstancias porque se atraviesa; pero que al tratar de la crisis ministerial es necesario fijar bien las premisas para sacar con exactitud las consecuencias. No cree que lo que sucede es efecto de una mala interpretación y dice que no es éxacto, como el Sr. Pi supone, que él lo aconsejase ayer en el Consejo que buscasse los ministros en el centro y en la izquierda de la Cámara. Dijo que se indicó al señor Pi la conveniencia de que se formase un Go-

biero en que hubiese unidad de miras y sostuviese en la práctica una de estas dos tendencias: ó política de transacción ó política de resistencia.

El se declaró partidario de esta última, aun cuando vaya en contra una acusación á sí mismo, ya que por alta consideración de patriotismo se había obligado a formar parte de un ministerio de conciliación.

Juzga preciso que ya cesen las conciliaciones y desea que se restablezca la verdad de los hechos, pues no puede consentir ni por un instante que sus amigos de la Cámara piensen que él ha podido aconsejar al señor Pi que nombre un ministro compuesto de los mismos hombres que se han levantado en armas, que promueven la insurrección contra el Gobierno y la Asamblea, y que son tan facciosos ó más facciosos, quizá, que los mismos defensores de Carlos VII.

Rechaza las palabras vertidas en la sesión de ayer por el Sr. Suñer, del cual dice que ni como diputado ni mucho menos como ministro debió pronunciarlas. Y expresa su opinión de que son mucho mas criminales que otros cualesquier los republicanos que se rebelan para burlar la libertad y la República, y opina de ellos, registrando sus antecedentes, que son mas que republicanos agentes reaccionarios que defienden á doña Isabel de Borbón.

El Sr. Gómez Sigura hace ver las contradicciones en que ha incurrido el Sr. Pi y Margall y opina que debe ponerse a votación si se suspenden ó no las sesiones, y en caso afirmativo si debe discutir antes la Constitución.

El Sr. Pi dice que no deben suspenderse las sesiones sin hacer antes la Constitución y que esta saldrá bastante autorizada, vayan ó no á la Cámara los diputados de la izquierda.

El Sr. Suñer dijo que al asistir ayer tarde al Consejo, fue sorprendido por el señor Carvajal al plantear este la crisis, cuya existencia no sospechaba él siquiera.

Añadió que al preguntarle el Sr. Pi Margall á los señores Maisonnave, Carvajal, Gil Berges y González, donde estaba la mayoría y como resolvería la crisis, se le contestó que el centro parlamentario se inclinaba hacia la izquierda, y terminó diciendo que él no consideraba de la misma manera á los republicanos que se sublevaban por la mañana una conferencia con el Sr. Pi y la había planteado resueltamente, expresando la necesidad de que se formase un ministerio fuerte, homogéneo y compacto que dominase la situación.

Continuó el Sr. Suñer diciendo que el Sr. Carvajal mientras pedía medidas energicas contra los sublevados de Alcoy y de Cartagena, sostenía que no podían ser considerados como actos de insurrección los realizados en Málaga por su tío D. Eduardo Carvajal, y dijo que á su entender la ley era igual para todos, aunque se aplicase á individuos de su propia familia.

El Sr. Pi rectificó brevemente.

El Sr. Suñer dijo que siempre habría creído que la columna de tropa formada en Córdoba no serviría sino para amedrentar á los sublevados de Málaga, y que si el gen-

eral Ripoll hubiera tenido instrucciones para castigar á los rebeldes de Andalucía, él hubiera consentido en ello.

El Sr. García (D. Bernardo) dijo que se extraviaba el debate, y que era preciso proceder a las cuestiones personales.

El Sr. Gil Berges recuerda al Sr. Suñer que se acordó en Consejo enviar fuerzas á Málaga por mar y tierra para atacar á los insurrectos, deduciendo de aquí una contradicción en las palabras del Sr. Suñer.

El Sr. Ladiko hizo constar que había hecho grandes esfuerzos para que volviese la minoría á la Cámara.

El Sr. Soriano declara que pertenece á la minoría, pero que permanece allí porque lo considera un deber y porque quiere saber del Gobierno si está dispuesto á que se discuta inmediatamente la Constitución.

El Sr. Vallés defiende al centro parlamentario dice que quiere orden y reformas, y por consiguiente que tiene una política definida sin vacilaciones, y que mientras ese centro se ocupa en discutir y resolver las cuestiones políticas y económicas que el país reclama, otros grupos de la Cámara solo se ocupan en derribar ministros.

El Sr. Carvajal rechaza energicamente las alusiones y reticencias que le dirige el Sr. Suñer, asegurando que no son exactas sus apreciaciones.

Dice que su opinión y la de los ministros amigos suyos, expuestas ayer en la Cámara, son las de la firmeza, mayoría del partido republicano, añadió que ellos habían formado parte de un ministerio de conciliación hasta que el Sr. Pi y Margall reanudaron el debate de la interpretación del sábado último, desde cuyo momento tanto el económico Srs. Maisonnave, Gil Berges y González decidieron retirarse del ministerio, propuso que no realizara por el momento en vista de los graves sucesos de que tuvieron noticias aquél día.

Extraño por consecuencia que los hubiesen sorprendido á los Sres. Suñer y Pérez Costales el que hubiese ayer planteado la crisis, que en este caso se encontraron ayer el Sr. Pi confiriéndole con los señores Ladiko, Cala, Estevanez y Navarrete, quizás se ocuparan de la crisis y modificación ministerial, pero no comprende cómo el Sr. Pérez Costales ignoraba que hubiese crisis, puesto que el orador había celebrado por la mañana una conferencia con el Sr. Pi y la había planteado resueltamente, expresando la necesidad de que se formase un ministerio fuerte, homogéneo y compacto que dominase la situación.

Extraño que el Sr. Suñer hubiese acordado en consejo medidas energicas para con los revoltosos y que ayer se expresase como lo hizo estando planteada la crisis. Rechazó indignado las indicaciones hechas por el Sr. Suñer respecto al Sr. D. Eduardo Carvajal, y dijo que á su entender la ley era igual para todos, aunque se aplicase á individuos de su propia familia.

El Sr. Pi rectificó brevemente.

El Sr. Suñer dijo que siempre habría creído que la columna de tropa formada en Córdoba no serviría sino para amedrentar á los sublevados de Málaga, y que si el gen-

eral Martin de Olias dice que lo mas sencillo es averiguar si el Sr. Salmerón está dispuesto a abandonar la silla presidencial y a sustituir al Sr. Pi, obviando así el convenimiento de que con ella no hay ministerio posible.

Se presenta una nueva proposición en términos conciliatorios, en que se aconseja que el ministerio presidido por el Sr. Pi haga orden y reformas.

79

atraídos por el color nacional y acompañados de la lengua patria, van depositándose los embalajes y envoltorios que se desechan en las diversas galerías de los edificios de la Exposición. Aquello es un immense ropero donde cada uno de los invitados suelta su abrigo.

Hace escogido para la instalación de este pueblo una península arenosa, que se halla limitada por cierta curvatura del río, y por un malecón pedregoso robado á su antiguo curso. El cordón de guardas que prohíbe acercarse, evita todo género de concurrencia, excepto de la persona que va allí á buscar algo, é impide á la vez que puedan introducirse cigarrillos encendidos ó materias inflamables. La extraña ciudad está cruzada por ferro-carriles; pero la máquina que arroja chispas no penetra en su recinto, porque empuja por detrás y queda siempre á gran distancia de los carros que conducen efectos. No hay, en fin, precaución que no haya sido tomada para evitar una gran catástrofe que después de todo sería digna del incendio de Roma.

Cuando se está dentro de aquel pueblo, lo primero que se admira es el ingenio del hombre; pues aparte de la idea general, que ya es aguda, encanta el estudio de las disposiciones secundarias. Cada nación está instalada allí en la misma forma que en los edificios del Prater; por manera que conocida la exposición general de los objetos, se conoce la

considerando que nuestro jamón ó nuestros dulces de pascua, son aquí comúnmente locomotoras enteras de ferro-carril, estatuas de gran tamaño árboles corpulentos, monolitos de piedra de singular amplitud, y hasta trenes completos de artillería, como los que con dificultad se conducen á las grandes batallas. Bien puede decirse que los despojos ó ropajes de la materia exhibible, duplican ó triplican el volumen de lo que luego se contempla en las exposiciones.

Qué hacer, pues, de estos despojos costosísimos que seis meses mas tarde van á hacer falta para envolver nuevamente los objetos? En dónde se colocan con desahogo y sin peligro? Cómo se deshuyen, duplicando el precio de su confección y teniendo que improvisar los trabajadores que los fabriquen en un solo punto durante tres ó cuatro semanas? Hé aquí otros tantos problemas pequeños, aunque grandes, de que nunca se entera el público, como un triste solitario no lo conduzca en su paseo por la Ciudad de las Cajas.

Hemos llamado nosotros así desde que la descubrimos, aunque mejor le cuadraría el nombre de Mapamundi; porque cada una de sus calles conduce á una zona del globo, cada manzana representa una nación, cada edificio constituye un pueblo diferente, y dentro de cada pueblo viven en provisional reposo los varios miembros de distintas familias. Los gallardetes y banderolas que se divisan sobre los tejados, son la señal del país á que corresponden los almacenes en que ondean Allí,

las naciones como ante los ojos se reducen los objetos físicos; y lo que de cerca es un extremo conjunto en que cada individualidad se considera irresponsable, de lejos no es mas que un palmo de amor rosa tierra, por cuyo prestigio y de cuyo honor todos nos creemos obligados á responder.

Calcúlense ahora el sentimiento con que soporaremos lo que en justicia se escribe y se habla de nuestra España á propósito de los actos referidos. El espíritu se abate y el ingenio se ennegrece en términos, de que toda idea placentera se nos figura un sarcasmo, impropio de quien tiene hidalguía y patriótica condición. Así es que estos días últimos en que han redoblado las noticias deplorables de nuestro país, los esplendores del Prater de Viena nos repelen instintivamente fuera de su recinto; y la contemplación del viejo Danubio, á quien se obliga á variar de cauce por medio de trabajos inmensos, que darán por resultado una nueva ciudad, salida de las charcas y lágomas seculares del río, atraerán poderosamente nuestra curiosidad, con el respeto de todo lo laborioso y grande que se verifica sin gloria.

Andando por aquellas lagunas aun no del todo desecadas, entrando y saliendo por los colosales arcos de las murallas de contención, imaginando lo que ha sido y lo que debe ser el monstruo fluvial á quien se inquieta en su tranquilo curso, divisaron nuestros ojos una aldea, ó por mejor decir, una casi ciudad, de correcta formación y numeroso vecindario, a cuyas puertas no conducía camino al-

14

Con este motivo volvió a producirse gran tumulto por si la votación había de ser nominal.

El Sr. Salmerón dijo que la proposición a nada conducía, pues dejaba en pie todas las cuestiones pendientes.

Y por último, el Sr. Almagro se levantó a apoyar otra proposición semejante a la anterior, que puesta a votación fue desechada.

Sobre la mesa quedó sin discutir una proposición suscrita por el Sr. Martín de Olías, concebida en términos análogos a los en que se expuso al finalizado de la palabra; esto es, pidiendo que forme un ministerio el Sr. Salmerón.

Esta proposición no fué discutida por haberse levantado la sesión; pero se convino en que esta tarde a las tres se reuniría la Cámara en sesión secreta para discutirla.

SECCION POLITICA.

Alicante, 18 Julio de 1873.

SE DESCORRIÓ EL VELO.

Incapaces de fulminar acusaciones graves contra los hombres en cuyas manos ha depositado, con harta ligereza, el partido republicano federal sus destinos y los destinos de la patria, sin las pruebas necesarias para demostrar que no era el espíritu de tenaz oposición el que inspiraba nuestras palabras, no hemos querido hasta ahora consignar explícitamente lo que hace muchos días veníamos temiendo del ciudadano Pi. Sin embargo, tiempo hace que dejamos traslucir en nuestros escritos los recelos que nos infunde, pues hace tiempo que su conducta dejaba adivinar que su propósito era apoyarse en la mayoría, para poder entregar a los intrusos, en un momento dado, las riendas del gobierno; lo cual no habla muy alto en pro de esa lealtad, de que quiso hacer alarde en su último discurso.

Pero hoy el dictador ha arrojado la máscara de hombre temido y conciliador con que se cubría, para confesar a la faz de España que no solo no piensa en oponerse a los sangrientos desórdenes provocados por los intransigentes, a quienes impulsa, no el amor a la república, sino una sed devoradora de mando, sino que simpatiza con la *Internacional*, hasta el extremo de disculpar sus crímenes, en los momentos en que los internacionalistas acaban de regar con sangre las calles de Alcoy, y de incendiar sus casas, y de hacer pedazos al republicano más autorizado de aquella ciudad, cuyos miembros se han repartido como hubiera podido hacerlo una horda de cambales.

El ateo Suñer, más explícito que el dictador de los guantes negros, ha declarado que mientras él sea gobernante no hará justicia contra nadie que se levante en armas proclamando la federal; propósito funesto, pues desde el momento en que prevalezca tan absurda doctrina, todo el que quiera cometer un crimen, como por desgracia ha sucedido ya en Sevilla, en Málaga, en Santander y Alcoy, enarbolará la bandera republicana para perpetrarla a su sombra, profanando esa bandera.

Comprendiendo los republicanos de buena fe que semejante modo de proceder no solo mataría, sino que deshonraría además el sistema de gobierno que todavía es su bello ideal, han protestado, conjunta indignación, contra la política ilegal, liberticida y disolvente de Pi y de Suñer; y los señores Maisonnave, Abarzuza y Prefumo, con una valentía que les honra, han hecho nobles declaraciones y han fulminado terribles censuras contra el dictador.

Las palabras de esos jóvenes republicanos, que no teniendo dos balanzas para medir en el sagrado tribunal de la justicia el peso de los crímenes, han declarado que solo sobre el orden querían cimentar la república, han hecho estallar la crisis, y esa crisis ha puesto, al fin, de manifiesto a la faz de la nación, cuales son los verdaderos propósitos del proudhonianista Pi.

¿Titubeará todavía la mayoría del parlamento; titubearán todos los republicanos que aspiran al afianzamiento de su doctrina por medio de la justicia y del orden, en arrojar del poder al dictador? ¿Titubeará España entera en protestar de una manera solemne contra el que, investido de facultades omnímodas para que hiciese el orden, solo ha hecho uso de esas facultades para alejar a los insurrectos de Sevilla, haciendo salir de la ciudad a las tropas; y a los socialistas de Málaga, dando cañones a sus jefes; y a los internacionalistas de Alcoy, poniendo dificultades a su castigo; y a los separatistas de Cartagena, consintiendo que el general Contreras fuese a ponerse a su frente?

Si tal hacen la mayoría, los republicanos sensatos, y la nación entera, si llevan su indiferentismo a su cobardía hasta el extremo de someterse a la voluntad de un puñado de revolucionarios mal avinidos con todo lo que sea paz, y tranquilidad; si no tienen la energía suficiente para pedir y obtener de una vez que se haga el orden; no se quejen del horrible cataclismo que sobrevenga, antes de mucho, pues hoy sabemos quienes son los que preparan ese cataclismo, puesto que los Sres. Maisonnave, Abarzuza y Prefumo tuvieron la noble valentía,

en la reunión del senado y en la sesión del lunes, de descoser el velo que los cubría.

Las noticias que trae el correo de Madrid son de tal gravedad, que sin comentarios nos concretamos a reproducirlas.

Los instantes que atravesamos son pavorosos: solo un esfuerzo supremo del hidalgó pueblo español puede salvarnos del horrible cataclismo que nos amenaza.

Depongamos, pues, nuestras antiguas disensiones, los que, militando en distintos partidos, pertenecemos no obstante a la gran comunión de los liberales españoles. Hoy no es día de discutir la forma de gobierno que ha de regirnos; hoy es solo día de salvar a la madre patria; de salvar a nuestros hijos; de salvar, en fin, la honra nacional que está sobre todos los intereses humanos.

Como los carlistas dominan casi victoriosos en las provincias vascas y en Cataluña, cuando la demagogia enarbola su estandarte rojo contra el gobierno central de la república, solo resta que todos los que no sean carlistas ó demagogos se unan como un solo hombre para recordar al mundo que la España de 1873 es todavía la España del *Dos de Mayo*.

Hé aquí ahora las tristes nuevas que nos dan los periódicos de Madrid, y que prueban que no exageramos al pintar con tan negros colores la situación de nuestra desventurada patria:

Dice *La Independencia Española*:

«En la reunión celebrada en la noche del domingo, por el centro federal español en los salones de Capellanes, parece que se acordó seguir la misma actitud revolucionaria que hasta aquí, cualquiera que sea el gobierno, que se forme.

El centro cree que de las Cortes no puede salir nada bueno, y piensa que las reformas se han de hacer revolucionariamente, y no por medio de Cortes ni de gobiernos legítimamente constituidos.

Lo mismo opina el comité de salud pública, y así lo manifiesta en *La Justicia Federal*, de modo que aquí nadie nos salva, y que el ministerio de la izquierda, si se forma, será combatido por los mismos intransigentes, que desean ante todo que la independencia de los cantones se proclame como en Cartagena, revolucionariamente.

(Asistimos a los funerales de la Repúbliga?)

En otro lugar añade el mismo periódico:

«Circulan dos gravísimos rumores: uno que el Sr. Pi ha desaparecido esta mañana, ignorándose aún su paradero; y otro que el Sr. González, ministro de la Guerra, no entregará fácilmente el puesto.

No sabemos qué fundamento tendrán estas noticias.»

«También nos dicen en este momento que en el teatro de Ópera han entrado tiros, que vuelven a tomarlo como está madrugada.

De cualquier modo, es muy cierto que Madrid atraviesa unas circunstancias difíciles en los presentes instantes.»

Escusado es decir cuan graves son las anteriores noticias, pero como sino hubiera en este desdichado país bastantes calamidades para abatir el ánimo más sereno, con los federales y

los carlistas, un periódico publica el siguiente sueldo, tras del cual creemos ver un nuevo semillero de tristes acontecimientos que amenazan acabar con España.

Dice así:

«A los conflictos que se temen, y hasta ahora se han logrado evitar en Barcelona, hay que añadir otro que puede tener más honda consecuencias.

Los buques prusianos que se encuentran en aquel puerto no inspiran la mayor confianza y si grandes recelos.

Se nos asegura que la conducta de las tripulaciones prusianas es tan extraña, que los marinos españoles han tenido que usar de toda su prudencia y tacto para impedir escenas desagradables ante las formas arrogantes y altaneras de los extranjeros.

Solo la consideración de que ningún motivo directo de hostilidad puede dar margen a provocaciones de parte de aquellos buques, hace dudar de la trascendencia de esos actos repetidos que molestau, acaso por esquisita susceptibilidad, a nuestros marineros, y que sería conveniente cesase, si, como nos aseguran, son exactos.»

Más adelante, el mismo periódico que esto escribe, dice en un sueldo de una sola línea, que Bismarck se preocupa mucho de los asuntos de España.

Dios sabe la relación que podrán tener ambos sueldos.

Un colega de Madrid del 11 dice en su última hora:

«En el momento de entrar en prensa nuestra edición de provincias, se dice que está arreglado un ministerio de la derecha, sobre la base del Sr. Castellar, presidente sin cartera y de los Sres. Carvajal, Maisonnave, Gil Bergos y Auriel. También se habla de la salida para Francia del Sr. Pi.»

El mismo periódico añade en otro lugar:

«Parece que el Sr. Abarzuza retirará, a ruego de sus amigos, la renuncia que del cargo de diputado tenía presentada.

Tan pronto como llegó a Madrid el señor Moreno Rodríguez, conferenció con el gran número de diputados de la extrema derecha.»

¿Si reviviría la mayoría?

Hemos recibido una carta de los señores de la comisión que, en delegación de la junta directiva del Casino, dispone todo cuanto concierne al templete, para manifestarnos que no es cierta la noticia que ayer dimos en la gaceta *nos parece bien*.

No entraremos a discutir la conveniencia de dar los bailes en noches alternadas, y para mostrarnos diferentes con los Sres. Paret y Domínguez, que nos ruegan la inserción de la carta, vamos a copiar el siguiente párrafo de ella, que sintetiza el pensamiento:

«La comisión del templete no debe tener en cuenta las funciones teatrales para los bailes del salón de aquél, y no puede limitar ó fijar las noches de reunión en aquél local, no solo porque no está en sus atribuciones, sino porque, antes al contrario, desecharía y tendría una especial compaciencia en que el bello sexo honrara con su presencia el templete *todas las noches*, para lo cual se halla siempre dispuesto el pianista del establecimiento.»

Comprendemos que las frases anteriores quieren significar una gitanería al bello sexo, y nosotros, que también nos preciamos de galantes, debemos decir a los Sres. Paret y Domínguez, que precisamente nos proponíamos igual objeto al rogar que se contribuyese a la brillantez de ambos centros de reunión, combinando los días para que todas las señoras puedan disfrutar de las comovedoras y dulcissimas armonías de Bellini en el coliseo, y de las encantadoras emociones de Térpsicore en el magnífico templete.

Ha sido nombrado administrador de la fábrica de cigarros de Alicante el Sr. Climent, administrador que era de la de Valencia.

Según leemos en *El Tiempo*, parece que el martes dio orden el señor Pi y Margall de suspender toda transmisión telegráfica particular hasta tanto que quede resuelta la crisis.

Se asegura que la guarnición de Estella ha caído en poder de los carlistas, quienes, después de recogerla las armas y demás pertrechos de guerra, la pusieron en libertad.

¿Qué dice a esto *La Igualdad*, que desmiente la noticia de la ocupación de aquel pueblo por los carlistas?

Parece ser que Logroño está amenazado, según telegrama del general Espartero, y que el capitán general de Burgos salió en su auxilio.

Hé aquí algunos apuntes biográficos del jefe de la insurrección internacional de Alcoy:

«Severino Albaracín es un joven de poco más de veinte años, activo, nervioso, de inteligencia despejada; aunque estudió en sus estudios. Es hijo de Valencia, en cuya escuela cursó con notable lucidez, obteniendo por oposición el título de maestro superior. Pertenece a la Juventud republicana, y mas tarde se dedicó a los trabajos de la Internacional, convirtiéndose en uno de sus mas activos miembros, hasta llegar a ser secretario de la comisión federal española establecida en Alcoy, bajo este concepto asistió al Congreso celebrado en Córdoba, y como secretario disfrutó un sueldo. En Alcoy el consejo publicaba un *Boletín*, cuyo inspirador era Albaracín.

Conocemos un curioso detalle que pinta sus ideas. Estando en Valencia, encargado de una escuela de niños que los socios del Centro Republicano Instructivo, donde se reúnen los elementos mas sensatos del partido republicano, fundaron para dar enseñanza gratuita a los hijos de sus correligionarios pobres. Un día pasó el Viático por frente a la escuela, y los niños, asomándose al balcón, doblaron la rodilla ante el Rey de Reyes; pero Albaracín les reconviene ágridamente por aquella muestra de idolatría: la consecuencia fue la desbandada de los niños, que muchos de ellos dejaron de asistir a la escuela, hasta que conocido el hecho por la junta directiva, despidió al maestro.»

80

convocatoria, ni de instalación, aun refiriéndose a las gentes y las cosas de todo el mundo; pero ha sido materia de dudas y cavilaciones desesperadas la forma de dotar de aire los edificios, de dar luz, de proveerlos de agua, la luz y aire, los había derribado la naturaleza en cantidades infinitas por los ámbitos del emplazamiento. Quién puede creer, sino se le dice, que el barrio y trasporte de las basuras habrá de ser el tema de largas meditaciones y de encontradas y bien ingeniosas teorías? Solo meditando en que el palacio actual de la industria tiene calles, según ha hecho constar en este periódico nuestro digno compañero de crónicas, que miden aproximadamente veintiocho leguas, es cuando el observador se pone en el caso de apreciar que las operaciones de policía no podrían verificarse bien y en pocas horas, si las tablas del pavimento no dejaran espacio entre sí mismas para tragarse el barrio y absorber el agua del riego, depositándolas en un foso de hábil construcción y complicada viabilidad.

Pues bien: si pequeñeces como el aire, el agua y la basura han sido escollos en este género de empresas, ¿qué no lo será el cúmulo de embases y cajones en que vienen colocados por el camino todos los millares de objetos que constituyen el material de una exposición? No hay sino figurarse lo que queda en el suelo de la casa propia cuando se recibe un encargo de fuera, para venir en conocimiento de lo que dejan tras si los encargos infinitos que se dirigen a estos locales; y aun más

esposición particular de las cajas, y es sencilla la busca de lo que en ellas se puede haber estraído, como será sencillo que cada cual se dirija por las que le pertenezcan, en los momentos del desbarate de otoño. Los países están divididos por manzanas, y las manzanas constan de casas diferentes, según las necesidades del servicio. Estas casas son unos tinglados de madera de regular altura, cubiertos de un cartón bituminoso y su único piso está elevado del suelo a tanta altura como el de los carros de ferrocarril, para que los embalajes sean enganchados y arrastrados fácilmente. Antes de la descarga, cada cajón recibe una etiqueta igual á la del registro de admisión, y con los primeros cajones se forman las paredes, acoplando después los restantes, hasta constituir una masa sin cavidad ni movimiento alguno. De esta suerte, y observando la regla de que las tapas de los cajones se claven por detrás, para poder introducir los chicos en el hueco de los grandes, se reduce el espacio á la menor expresión posible, aumentando las condiciones de fortaleza. El sótano, como si dijeramos, de los tinglados, es viable y permite soportar las frecuentes inundaciones del Danubio.

Tal es la disposición de este pueblo singular. Pocos extranjeros han visitado todayia. Nosotros, al recorrer sus calles solitarias, íbamos recorriendo mentalmente las calles bulliciosas de la exposición. A dos kilómetros de allí se hallaban los objetos como en visita, perfilados, provocativos, bellos; allí los esperaban la corteza exterior, el sudario de

gum, contra lo que sucede en los alrededores de todos los pueblos de Alemania. Parecíanos mentira que dentro de Viena y al lado del hermoso Prater, hubiera una población tan descuidada y humilde; pero ante la evidencia de sus calles y plazas, de sus tejados en cuyos caballetes ondeaban banderas de colores, y del ruido que producían sus habitantes, por ser hora de trabajo, no pudimos dudar de su existencia, y enderezamos hacia allí nuestra ruta entre jardines y pedriscos que hacían trabajosa la marcha. Cien metros antes de llegar, un guarda salió a impedirnos el paso, si no nos proveyamos del permiso indispensable para hacer la visita. Al pronto creímos si sería un pueblo apestado á quien de tal manera se le acordonaba, ó un aduar de presos que se emplearía por aquel punto en las obras del río, pero el funcionario que nos autorizó á seguir, desde una casilla próxima, nos sacó de dudas. Aquella era la *Ciudad de las Cajas*.

No sabemos quién ha dicho el primero que no hay en el mundo cosas más grandes que las cosas pequeñas, y mientras no resulte otro autor, reclamamos la primacía de este aparente absurdo, por haberlo hecho constar en varias ocasiones. Hemos procurado, en efecto, inquirir siempre los obstáculos que se oponían á la realización de las grandes empresas, y de continuo hemos encontrado que una pequeña era remota constante de los más grandiosos pensamientos. En las Exposiciones universales, por ejemplo, no se ha tenido nunca por insoluble ningún problema de construcción, ni de

El general Velarde ha propuesto al ministerio de la Guerra se conceda la cruz blanca del Mérito militar á los voluntarios de Valencia que han ido á Alcoy.

Los voluntarios de Valencia que fueron á Alcoy á restablecer el orden, regresaron á dicha ciudad el miércoles, saliendo á recibirles comisiones de todas las clases de la sociedad. Un gentío immense cubría la carrera que se había dispuesto; los balcones estaban vistosamente adornados, y por todas partes se oían gritos y vivas á los voluntarios, á Valencia, al orden y á la República.

La comitiva la formaba un larguísimo cortejo de los milicianos de Valencia sin armas ni guardar formación, despues seguian las comisiones, y tras de estas, en correcta formación, las siete compañías á las que por suerte tocó marchar á Alcoy. Dos músicas ejecutaron durante toda la carrera aires patrióticos.

Dice nuestro colega valenciano *Las Provincias*, del 16:

«El juez especial Sr. Graus, que llegó ayer tarde á Valencia, dio cuenta inmediatamente á la Audiencia de la imposibilidad de llenar su cometido en una población prensa del espanto y el temor, en la cual no queda ni un guardia civil para defensa de la justicia. Antes de marchar el gobernador de Alicante reunió una comisión de obregos para que, puesta de acuerdo con la que se hallaba al frente de la población, zanjase las cuestiones que pudieran suscitarse, y al llegar á Villemo recibió un telegrama anunciando que estaban en buen acuerdo.

Parece que no ha sido preso ninguno de los que tomaron parte activa en los sucesos de la semana pasada, de modo que por ahora parece asegurada su impunidad.»

Ocupándose *El Pueblo* de la cuestión carlista, dice así:

«La situación del Norte no puede ser mas afectiva. No hay jefe que se atreva á llevar las tropas de la República al combate. La insubordinación es completa; excepto la división Portilla, todos los soldados de las demás columnas piden la licencia y se niegan á batir á los carlistas.

Con referencia á noticias de última hora, decíase anoche que los voluntarios de Círauqüi habían sido atacados por los carlistas, y que encerrados aquellos en la iglesia la facción había mandado por petróleo á Puente la Reina para incendiar la iglesia,»

Ocupándose de la crisis ministerial, dice un colega de Madrid en su última hora:

«La mayor incertidumbre reina en los círculos republicanos, sobre el resultado de la crisis pendiente. Son las tres y cuarto de la tarde y no se ha abierto la sesión. En el Congreso no hay mas ministro que el señor Suñer. Unos dicen que el Sr. Pi resiguará esta tarde sus poderes, y que se hará un Gobierno sobre la derecha con suspensión de sesiones, otros que el Sr. Pi quiere ganar tiempo para que lo aprovechen los intrusos. Gran irritación en la mayoría por este anómalo estado de cosas.»

SUCESOS DE CARTAGENA.

Ayer mañana llegaron á esta capital setenta y seis pasajeros de Cartagena, á bordo del vapor francés *Rafael*, entre los cuales venían muchos oficiales de carabineros, de infantería y de la armada, de los que no han querido adherirse al movimiento insurreccional de aquella ciudad, los cuales han salido en el tren-correo para Madrid.

Según hemos oido decir, parece que el coronel de carabineros y la fuerza de su mando, se negaron á tomar parte en el movimiento, diciendo que ellos solo obedecían las órdenes del gobierno, y que salieron de aquella plaza muchos de ellos vestidos de paisanos, pero ocultando todos sus armas.

El batallón *Iberia*, excepto el coronel y algunos soldados, se ha adherido á los insurrectos entrando en la ciudad, en donde el general Contreras, después de destruir el ferro-carril hasta Chinchilla, ha dispuesto que coloquen los cañones en dirección á la parte de tierra, para resistir contra los que pretenden someterlos á la obediencia del gobierno de la república.

Las fragatas sublevadas son la *Zaragoza*, la *Victoria*, la *Tetuan*, y la *Almansa*; y para atender á las atenciones mas perentorias, dicho general Contreras ha impuesto una contribución al cantón murciano, y ha separado á algunos empleados y nombrado otros nuevos.

ULTIMAS NOTICIAS DE CATALUÑA.

El lunes por la madrugada llegó á Barcelona en el *San Antonio*, el nuevo capitán general Sr. Agosta, con los brigadiers Cañas, Pidal, Piserra y Reyes.

El domingo se pasó con tranquilidad varias iglesias tuvieron cerrada alguna de sus puertas, muchas no celebraron los di-

mos oficios, pero se dieron misas rezadas que oyeron gran concurso de fieles. Los paseos se vieron concorridos y los teatros sus funciones de costumbre.

Por la noche ocurrieron dos alarmas en la Rambla y hubo carreras por motivos insignificantes. La noche anterior habían sido registradas algunas casas por paisanos armados en busca de carlistas.

El lunes se agravó la situación. Por la mañana apareció en las esquinas un aviso á los trabajadores preveniéndoles suspender los trabajos en todas las fábricas y acudieren por la tarde á una manifestación en la plaza de Cataluña, para protestar contra el gobierno que envía tropas contra los internacionales de Alcoy.

Los trabajos se suspendieron en efecto, y por la tarde estuvo muy concurrido el mercadillo, habiendo acudido obreros de las poblaciones vecinas. Peroraron muchos oradores del pueblo con poca unidad é hilación, pero trovando todos contra el gobierno y proponiendo resoluciones extremas.

Después de mucho haber dicho que iban á quemar las iglesias y hubo un gran pánico en toda la población, pero acudieron los voluntarios y contuvieron aquél movimiento con bastante trabajo, quedando conjurado el peligro por la noche.

Mientras tanto los carlistas triunfan y parece que Saballs sa dirigen á Puigcerdá, sino á Berga, después de haber tomado á Bagà riendiendo al destacamento que lo ocupaba.

Hé aquí ahora el parte enviado el lunes al capitán general por el comandante militar de Tarrasa:

«Acabo de recibir en este momento que son las cinco, del comandante militar de Manresa, lo que sigue:—Según parte del comandante militar de Berga, la facción Savalls, después de cuatro ó seis disparos de cañón, entró en Berga ayer mañana. Hecho prisionero el destacamento, se dirigió el enemigo hacia Berga, hallándose ayer, cinco mediodía tarde, en Pont de Reventi. Urge venir tropas en mayor número si es posible del que V. E. me indica. Poco hallándose Savalls sobre Pont de Reventi, y el titulado infante sobre Prats de Llusanés, es fácil intentar atacar Berga. Poi correo dare cuantos detalles pueda.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL CONSTITUCIONAL.

«La situación del Norte no puede ser mas afectiva. No hay jefe que se atreva á llevar las tropas de la República al combate. La insubordinación es completa; excepto la división Portilla, todos los soldados de las demás columnas piden la licencia y se niegan á batir á los carlistas.

Con referencia á noticias de última hora, decíase anoche que los voluntarios de Círauqüi habían sido atacados por los carlistas, y que encerrados aquellos en la iglesia la facción había mandado por petróleo á Puente la Reina para incendiar la iglesia,»

Ocupándose de la crisis ministerial, dice un colega de Madrid en su última hora:

«La mayor incertidumbre reina en los círculos republicanos, sobre el resultado de la crisis pendiente. Son las tres y cuarto de la tarde y no se ha abierto la sesión. En el Congreso no hay mas ministro que el señor Suñer. Unos dicen que el Sr. Pi resiguará esta tarde sus poderes, y que se hará un Gobierno sobre la derecha con suspensión de sesiones, otros que el Sr. Pi quiere ganar tiempo para que lo aprovechen los intrusos. Gran irritación en la mayoría por este anómalo estado de cosas.»

SUCESOS DE CARTAGENA.

Ayer mañana llegaron á esta capital setenta y seis pasajeros de Cartagena, á bordo del vapor francés *Rafael*, entre los cuales venían muchos oficiales de carabineros, de infantería y de la armada, de los que no han querido adherirse al movimiento insurreccional de aquella ciudad, los cuales han salido en el tren-correo para Madrid.

Según hemos oido decir, parece que el coronel de carabineros y la fuerza de su mando, se negaron á tomar parte en el movimiento, diciendo que ellos solo obedecían las órdenes del gobierno, y que salieron de aquella plaza muchos de ellos vestidos de paisanos, pero ocultando todos sus armas.

El batallón *Iberia*, excepto el coronel y algunos soldados, se ha adherido á los insurrectos entrando en la ciudad, en donde el general Contreras, después de destruir el ferro-carril hasta Chinchilla, ha dispuesto que coloquen los cañones en dirección á la parte de tierra, para resistir contra los que pretenden someterlos á la obediencia del gobierno de la república.

Las fragatas sublevadas son la *Zaragoza*, la *Victoria*, la *Tetuan*, y la *Almansa*; y para atender á las atenciones mas perentorias, dicho general Contreras ha impuesto una contribución al cantón murciano, y ha separado á algunos empleados y nombrado otros nuevos.

ULTIMAS NOTICIAS DE CATALUÑA.

El lunes por la madrugada llegó á Barcelona en el *San Antonio*, el nuevo capitán general Sr. Agosta, con los brigadiers Cañas, Pidal, Piserra y Reyes.

El domingo se pasó con tranquilidad varias iglesias tuvieron cerrada alguna de sus puertas, muchas no celebraron los di-

mos vientos que corren, se formará un ministerio de la derecha, pero creemos que esto no será sin que los intrusos prueben fortuna por medio de las armas.

Nosotros creemos que si se forma un ministerio de la derecha será el toque de rebato, y las provincias se declararán independientes.

SECCION OFICIAL

La Gaceta del dia 16 publica una orden fechada 3 resolviendo que la recaudación del impuesto de consumo por el sistema de los derechos mólicos es opuesto á la ley municipal vigente.

En el Boletín de ayer se inserta una circular del gobernador de esta provincia anunciendo que las elecciones parciales de diputados á Cortes de los distritos vacantes de Dolores y Villena, se llevarán á efecto en los días 31 de este mes y 1, 2 y 3 del proximo agosto.

SECCION INDIFERENTE

GACETILLAS.

Alarma.—La que se produjo ayer en la fábrica de tabacos por haber aperecido unas operarias olor á quemado, era completamente infundada; se oyó la voz de fuego, y eso bastó para que hubieran desmayos y deseos de abandonar el local. La autoridad civil y fuerzas de voluntarios ayudaron inmediatamente y adoptaron eficaces medidas para restablecer la tranquilidad, lo cual en efecto consiguieron á los pocos momentos.

Concurrencia.—La que hubo el miércoles por la noche en el espacio salon del templo fué notable, luciendo, como siempre, nuestras encantadoras pollas su proverbial gracia y gentileza, aumentando así, si cabe, la brillantez de estas reuniones diarias, que prometen mucho en la presente temporada.

Nos alegramos.—Ya se nota bastante la afluencia de forasteros, y por consiguiente la animación aumenta y los espectáculos públicos se ven mas concurridos que de ordinario. En los cafés y en la feria también se observa un regular movimiento, que da la medida de lo que hubiera sido esta temporada en Alicante á haber tenido diferente aspecto político el país.

Toros.—Hoy llegará el célebre Gordito con su cuadrilla para las funciones de mañana y pasado. Los bichos se encuentran en la casa blanca, y segun el parecer de los inteligentes que los han visto se encuentran en las mejores condiciones para la brecha.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

ENTRADOS.

De cabotaje

Balandra Antonieta, de 66 ts., p. J. P. Rosas, en 5 días, con lastre.

Laud Anita, de 18 ts., p. V. Mengual, del Grao de Valencia, en 3 días, con 230 tablones á D. L. Antoine.

Laud Bonaventura, de 57 ts., p. M. Pérez, de Isla Cristina y Cartagena, en 2 días, con 21 pipas, 2 medias y 2 barril atún y 4 cajones huevos á D. S. Molina.

Del extranjero

Vapor francés Rafael, de 359 ts., c. M. Fourcade, de Cartagena en 1 dia, con efectos de tránsito, para Marsella.

Vapor Capricho, de 55 ts., c. J. R. Franco, de Marsella, en 2 días, con 100 barricas de cloruro á la orden, 2 bultos cada uno, 1 c. lámparas, 140 ruedas hierro, 158 ejes de hierro, 1 plancha acero y otros efectos á los Sres. Páez hermanos, 1 barril vidrio, 1 c. prensas, 1 id. artículos para despacho, 1 id. papel, 2 id. licores, 1 id. botones, 1 id. alcohol, 1 id. ether, 1 id. productos químicos, 1 id. engreros, 2 id. mercería, 2 id. quincalla, 2 canastos, libros y 2 latas venecia á D. J. Carratalá y Blanes, 2 cajas vidrio, 1 id. instrumentos á D. F. Clemente, 5 c. loza y 3 id. vidrio á D. R. Abad, 1 c. artículos para escritorio y 1 barril tinta á la Sra. Vda. de Carratalá, 1 c. ferretería, 1 id. goma y 1 id. cuchillería á D. R. Blas.

DESPACHADOS.

Laud Salvador, de 45 ts., p. J. Ferrada para Cádiz con 12000 kils, cebada y 400 id. barro ordinario.

Id. Paquita, de 49 ts., p. A. Esteras para Palma, con 7 vacas.

Jaqueque Virgen del Carmen, de 84 ts., Reyes, para Marsella, con 85000 kils.

Vapor francés Rafael, de 357 ts., p. M. Foucade, para Marsella, con 1054 paquetes esparto obra, 282 sacos trigo, 160 id. harina y otros efectos.

Berg gol. Virgen del Carmen, de 147 ts., c. M. Zaragoza, para Torrevieja con lastre.

Buques á la carga para varios puntos de la Península.

Pailebot San Antonio, de 97 ts., para Gallard, para Sevilla.

Balandra Antonieta, de 83 ts., p. J. P. P. Rosas, para Cádiz.

Laud San Jaime, de 72 ts., p. J. Navarro, para Tarragona.

Id. San Luis, de 58 ts., p. P. Felipe, para Adra.

Pol. gol. Concepción, de 80 ts., c. A. Llorente, para Barcelona.

Buques á la carga para varios puntos de la Península.

BAÑOS SULFUROSOS

DE LAS SALINETAS DE NOVELDA

Este establecimiento balneario, cuyas aguas tienen una reputación merecida por los buenos resultados que producen en la curación de las enfermedades de carácter herpético, reumático y sifilitico, consolidación de fracturas, cicatrización de úlceras antiguas, cutáreas recientes, neuralgias, infartos glandulares etc., se halla abierto al público desde el 1º de junio á fin de septiembre.

Se reparten gratis prospectos con todos

COLEGIO DE CORREDORES.

Precios corrientes de la plaza de los artículos que á continuación se expresan:

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio Rs. vn.	Observaciones.
FRUTOS DEL PAÍS.			

Arbol del país.	arb. v.	46 a 48	exists.
Id. de Andalucía.	id.	35 a 39	id.
Aguardiente de caña	pipa.	99 a 1000	id.
Id. de 3º grados	cantar.	30 a 41	id.
Anisado de 20 y 25 g.	id.	630 a 670	escasa.
Almendra común en p.	carg. 19 arb.	630 a 670	id.
Id. costera.	arb. v.	74 a 75	id.
Id. pasta de.	id.	70 a 73	id.
Id. molida en case.	barchilla.	18 a 19	id.
Id. formigüeta	id.	16 a 17	id.
Anís del país.	arb		

SECCION DE ANUNCIOS.

Aviso favorable
DEL
CONSEJO DE SANIDAD
DE
Francia.

VEJIGATORIO Y PAPEL DE ALBESPEYRES

Recomendados
DESDE
HACE 50 AÑOS
POR LAS CELEBRADES
MEDICOS

Vejigatorio de Albespereyres. — Resultado positivo y eficaz. — Indispensable á los médicos que ejercen su profesión en el campo y pueblos pequeños.
Papel de Albespereyres. — Preparación sumamente cómoda para conservar los vejigatorios sin olor ni dolor.
No hay nada más limpio. — París, 78, Faubourg-Saint-Denis, y en todas las boticas, en donde se encuentran las CAPSULAS DE RAQUIN. — En Alicante D. José A. Bellido y L. Rodríguez Hernández.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE,
preparada por el farmacéutico D. Juan R. Hernandez,
sucesor de su hermano D. Lorenzo.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: GASTRALGIAS, MALAS DIGESTIONES ó DIGESTIONES DIFÍCILES, IRRITACIONES, DOLOR DE CABEZA, VAHIDOS, etc., etc., ocasionado por gran desarrollo de gases ó excesiva secreción de bilis, originadas muchas veces de graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de MAGNESIA usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables ó insabores, formando precipitados que son expelidos con dificultad, inconveniente que en nuestra DOBLE MAGNESIA se hallan salvados, pues de un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes. — Precios, 5 y 10 reales frasco.
Depósitos por mayor y menor en Madrid; farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal, 2, y Alicante, Mayor, 22.

ABANICOS.

De las mas acreditadas fábricas del país y extranjero se acaba de recibir en el establecimiento de José María Parreno, calle Mayor 26, un completo y variado surtido de lo mas moderno y elegante que se ha hecho en dichas fábricas a precios muy arreglados para todas clases.

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ.

FÁBRICA, PALMA, NÚMERO 8.

DEPÓSITO CENTRAL.—Puerta del Sol, 13.—MADRID.

El constante aumento del consumo que experimentan los «Chocolates de Matias Lopez» está fundado en muy pocas bases, aunque positivas, y que conviene sepa el público; éstas son:
1.º La casa de «Matias Lopez» estima mas su crédito que la utilidad; su credo es ganar poco y vender mucho.
2.º Por la anterior consideración, en su fábrica no se elaboran chocolates cuyo precio cueste menos que las materias que deben entrar en su confección.
3.º Que desde la edad de quince años el Sr. «Lopez» está dedicado á la fabricación de tan fortificante como higiénico alimento.
4.º En qué el Sr. «Lopez» conoce y vigila hasta los más pequeños detalles de la elaboración, consagrándose exclusivamente á la fabricación de «chocolates» completamente reparadores, á fin de que el consumidor experimente deleite con su suavidad, aroma y buen gusto.
5.º En que para probar si trabaja con conocimiento de causa, véase la obrilla que ha escrito acerca del origen del Chocolate y su fabricación, 1864 y 1869.
6.º Que fue premiado en todas las exposiciones á que concurrió con medallas de oro y plata.
Para satisfacer los deseos del público, se ha puesto á la venta en casi todas las poblaciones importantes de España, donde se verán los carteles de la Casa. Precios, 5, 6, 7, 8, 9, 10 y hasta 20 reales libra, y en esta ciudad casa de D. Nicolás Saenz de Villareal, calle Mayor, núm. 4, y en casa de los Sres. Sanchez hermanos, Prim 19.

NI CALVAS NI CANAS, con el uso del acreditado

ACEITE SEIREP.

Portentoso descubrimiento sin rival en el universo, infalible para evitar y curar sin peligro ni molestia todas las afecciones del pelo, del cuero cabelludo y de la cabeza, tales como caídas del pelo, alopecia, calvicie, canicie, caspa, erupciones, jaquecas, neuralgias, etc., calificado por la medicina de eficacísimo y altamente higiénico en vista de las innumerables curaciones que ha obrado, siendo también el mejor de cuantos aceites de tocador se conocen tanto por su delicioso aroma como por la belleza extraordinaria que comunica al cabello.

Carta del Ilmo. Sr. CARLOS TOMAS THIBEAULT Obispo de Montpellier, al inventor.
Monsieur Seirep. No vos ningun inconveniente en que se sepa que, buscando algun alivio á las jaquecas que tan amenuado me atormentaban, lo he encontrado notablemente en el aceite que V. compone, habiendo observado además con gran sorpresa que la parte superior de la cabeza donde por consejo de V. lo aplico se va poblando de un vello fino y espeso después de haber estado desnuda durante muchos años; por esto me presto con gusto á los deseos de V. y le autorizo para que haga de estas líneas el uso que tenga por conveniente.

Carlos Tomás, Obispo de Montpellier.

Certificado del Sr. MARQUES DE GRAVE Coronel de Ingenieros.
El abajo firmado certifica: que por medio de aplicaciones á la cabeza y barba con el aceite Seirep, durante ocho meses, he logrado recobrar el color del pelo prematuramente encanecido á consecuencia de una enfermedad grave que contraje en nuestras campañas de África.

Y para que conste hoy el presente en mi palacio de San Martín de Almés etc.

Hippolito de Grave.

Carta del Doctor QUATREFAGUES al inventor.

Paris 4 de Mayo de 1872.

Querido Seirep. Los ensayos practicados con su aceite, desde principios de año, han producido todos excelentes efectos: por mi parte tengo la satisfacción de poderle anunciar la curación de dos casos de alopecia parcial de aquéllos que Vd. llama de segundo grado: en las erupciones del cráneo una de ellas herpética y en varias afecciones nerviosas me ha dado resultados inmejorables: ahora estoy observando la recoloración en un sugeto cano que ya empieza á poderse apreciar: mas adelante la mandaré á usted la relación detallada de todos los casos con mis observaciones particulares sobre cada uno de ellos; pero no tarde Vd. mas en dar al público su específico, es eficacísimo querido Seirep, es altamente higiénico y por lo tanto no puede menos de encontrar en todas partes una acogida fabulosa.

Todo suyo

Dr. Quatrefagues,

El aceite Seirep se vende á 12, 6 y 4 reales frasco. Depósito en Alicante, oficina de Farmacia de D. Juan Rodríguez Hernández.

Para los pedidos al por mayor con notab e rebaja, dirigirse á J. Seirep, Union, 9.

3.º Madrid.

ULTIMA NOVEDAD.

En el establecimiento de José María Parreno, calle Mayor, 26, se ha recibido un completo y variado surtido en quincalla, bisutería, perfumería, abanicos, sombrillas para señoras, guantes para caballero, paraguas, bastones, juguetes, artículos de vino y de fantasía y otros muchos artículos, a precios muy ventajosos.

PERFUMERIA.

De las mas acreditadas fábricas del país y extranjero se acaba de recibir en el establecimiento de José María Parreno, Mayor, 26, un completo y variado surtido en pomadas, jabones, extractos, aceites, agua de Colonia, vinos y todos los artículos comprendidos en este ramo.

RECOMENDADOS
DE
HACE 50 AÑOS
POR LAS CELEBRADES
MEDICOS

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.

COMPÀNIA

OFICIAL

NAVEGACIÓN

LINEA REGULAR SEMANAL.

VAPORES CORREOS INGLESES

para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaíso, Arica, Islay, Callao, de

Lima y todos los puertos del Pacífico.

De Liverpool todos los miércoles.

De Santander, una vez al mes.

De Coruña.

De Vigo, dos veces al mes.

De Madrid, sábados. Los pasajeros 1.º y 2.º pueden anticipar salida.

A PERNAMBUCO, BAHIA ó RIO-JANEIRO.

A MONTEVIDEO, Y BUENOS-AIRES.

A VALPARAISO, ARICA, ISLAY ó GALLAO.

PRECIO

DE LOS BILLETES.

1.º 2.º 3.º

Ron. Ron. Ron.

2675 2060 1053

3441 2060 1149

6505 4166 2681

Santander, Coruña ó Vigo.

2940 1960 1175

7430 1960 1175

7345 4900 2940

2700 1960 1175

3430 1960 1175

6700 4200 2800

Los magníficos buques de esta Compañía reunen todas las comodidades y adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando á la Agencia.

CUNIGNATARIOS. Santander, C. Saint-Martin, —Coruña, José Pastor y compañía. —Vi-

go, M. Bárbara y hermano. —Lisboa, E. Pinto Basto y compañía.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente general de la compañía.

L. RAMIREZ, CALLE DE ALCALÁ, 12, MADRID.

LICOR DE BREA DE BELLIDO.

Concentrado y dosificado segun los procedimientos de E. GUYOT,
farmacéutico de Paris.

Este nuevo producto, elaborado en este establecimiento, ofrece todas las ventajas de la brea ordinaria, sin tener ninguno de sus inconvenientes.

Basta verter una cucharadita de las de café en un vaso de agua, para obtener en seguida una excelente agua de brea, ó alquitrana, sin gusto desagradable.

El licor de brea de Bellido reemplaza con gran ventaja las tisanas mas ó menos inertes en los casos de resfriado, bronquitis, catarras del pulmón y de la regiga, irritaciones, tisis, etc.

Para más noticias debe consultarse el prospecto, que facilitamos gratis á quien lo deseé.

Precio del Licor de brea de Bellido, 8 rs. el frasco. —20 por 100 de descuento al por mayor.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de la Libertad, (antes de las Barcas) Alicante.

LA CATALANA.

Compañía de Seguros contra incendios, rayo, explosión de gas y aparatos de vapor.

Á PRIMA FIJA.

CAPITAL SOCIAL RESERVA Y PRIMAS 60.000.000

Donde la instalación de la Compañía hasta la fecha, asciende á un número considerable los siniestros satisfechos, lo que, además de la gran importancia del capital, ha hecho aumentar el crédito de dicha Compañía.

Comisión principal en esta provincia, D. Manuel García Martínez, S. Francisco, 22.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuelas, Limas, Triángulos.

Hachas, Escopetas, Rarrenas.

Garlopas, Berbiqües.

Cepillos, Formones.

Junteras, Serruchos.

Guillames, Compases.

Tenazas, Roblones.

Alicates, Terrajas.

Corta-frios, Triscadoras.

Martillitos, Ficheros.

Saca-bocados, Destornillador.

Gutiérrez, Cuchillas.

Guillen Lopez Hermanos, calle Ma-

yor, núm. 13, Alicante.

VENTA.

Se vende una labor de campo denominada Oliveras, en el Puerto, y término de Villa.

la ciudad de Villena, compuesta de 504

lahullas, tierra blanca, con 438 oliveras

y 3 pinos, con casa que mide longitud 6

fachada 71 pies, con latitud ó fondo de

50; su altura dos pisos, en el bajo contie-

ne cocina, dos departamentos con bodega,

cubierta y descubierta corral y cuadra,

el segundo piso graneros.

El que quisiera interesarse en su compra se dirigirá á D. Manuel Aguado, calle Barberos, núm. 3, en Orihuela, quien le enterará de la forma en que se vende.

ANUNCIO INTERESANTE.

Se advierte al público que la finca llamada «Las Oliveras» sita en término de Vil-

lena y partido del Puerto, puesta en venta, según el anuncio que en la sección corres-

pondiente ha publicado El Constitucional

en los números que anteceden, procede

de Capellán de Sangre y pertenece á la fa-

milia de los Sres. Beig y González, en cuya

interesados son cuatro uno de ellos dona

Mannela, esposa de D. Salvador de Lacy, y

Bonanza, sin cuyo conocimiento y autoriza-

ción se ha publicado.

Alicante 12 de Julio de 1873 —Salva-

dor de Lacy.

Quincalla.

Maletas, Cucharas, Petacas.

Sombrereras, Cuchillos, Porta-monedas.

Planchas-vapor, Tenedores.

Idem ordinarias, Cepillos.